Immagina una carica g = 1,6 x 102 C
e due cariche di valore pari a —g disposte come in figura:
UaUy + U, + U
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» Calcola I'energia potenziale elettrica di questa configu-
razione di cariche.
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rispettivamente Q, = -4,0 nC, Q, =2,5nC, Q;=-3,3nC
e Q, = —4,0 nC, occupano nel vuoto i vertici di un qua- QP.' BRI

(N T\ NMUVA Quattro cariche puntiformi, di valori Q QZ
4
0
drato di lato 4,8 cm.

» Determina I’energia potenziale del sistema. L. . - .
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Al centro di un cerchio di raggio a =1,5 m ¢ posta una ca-
rica positiva g = 4,2 nC.
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» Quale lavoro deve compiere una forza esterna affinché
dall'infinito siano portate tre cariche uguali di carica
—gsulla c1rconferex¥%zwguale distanza I'una dall’altra
e con energla cinetica¥nulla?

St : Il lavoro fatto dalla forza esterna per costruire il
sistema d1 carlche ¢ uguale all’energia potenziale elettrica totale.
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